

包机救人客轮接人 在越中国人吃下定心丸 4000 同胞昨日启程回国

■中国提升赴越旅游安全提示级别
■暂停部分中越双边交往计划

外交部发言人洪磊19日在每日例行记者会上说,4艘赴越南接中方人员回国客轮均已抵达河静省永安港,中方人员正有序登船,客轮预计于19日下午启程返航,计划接回约4000人。

洪磊说,越南发生针对外国企业和人员的严重暴力事件后,中国政府和领导人高度关心中方人员安危。17日起,中方开始组织包机和船舶陆续接回在越中方人员。医疗包机和南航包机已接回在河静省暴力事件中受冲击的307人,其中包括受伤人员。

交通部门协调“五指山”号、“铜鼓岭”号、“紫荆12”号、“白石岭”号4艘客轮前往河静省永安港,计划接回约4000名中方人员,四艘客轮均已抵达永安港。中方人员正有序登船,客轮预计于19日下午启程返航。在此期间,中国政府跨部门工作组和驻越南使领馆在河内、河静省等地积极开展工作,确保中方人员安全、顺利返回。此外,部分中方人员为规避风险被迫前往柬埔寨。柬方对中方人员入境避险提供了便利和协助,中方对此表示感谢。中国驻柬埔寨使馆也对他们予以了照料。

洪磊说,中方已提升中国公民赴越旅游安全提示级别,调整为“暂勿前往”,并暂停部分双边交往计划。中方将视形势发展,研究采取进一步措施。

记者获悉,国内各大旅行社已开始暂停赴越南旅游业务,并积极采取相关旅游保障政策。

(本版稿件据新华社)

▼5月18日,“五指山”号客轮驶离海口市秀英港。



5月18日,海南海事局工作人员登上客轮检查救生筏的准备情况。



5月19日,中国赴越接中方人员的客轮停靠越南永安港

现场

我客轮昨晨抵达越南河静省

经过近20个小时航行,19日一早,“五指山”号、“铜鼓岭”号相继到达越南河静省。我国有关部门正在协调安排船舶接人事宜,预计当天晚些时候返回。此次赶赴越南接人的船舶一共有5艘,分别为“五指山”号、“铜鼓岭”号、“白石岭”号、“紫荆12”号以及“粤海铁4”号,这5艘船舶情况相似,总吨位在1万吨左右,载客量约1000人。根据安排,除“粤海铁4”号作为备用船外,其余4艘都在第一时间赶赴越南。

开船前一直在准备食品参与一线准备的“五指山”号客轮船长李孟民告诉记者,18日凌晨1时许接到出航任务电话后就开始进行准备,机械设备检修、油料水源补给等工作均在深夜陆续展开,凌晨4点左右全部人员已到港就位,准备工作细化到出航手续的办理、食品补给等内容,直至开船前工作人员一直不停地搬运食品等物

资。为了应对海上的突发情况,每艘船还都配备了医生、警察和随船翻译,李孟民说,“只要同胞上船了,食宿、医疗服务都不成问题。”

每艘船均指派远洋船长5艘客船多为琼州海峡营运的客滚船,船上既没有赴越南航海图,船员也没有执行过远洋航行任务。为了更好地在海上避让渔民密集区、交通密集区,同时还要和港方联系沟通预计到达时间,到岸对接等问题,海南海事部门申请交通运输部协调航运公司,临时给每艘船指派一位远洋船长。

除了指派远洋船长,船上的卫星导航系统也是临时安装的。琼州海峡之间航线比较固定,一些船舶没有安装北斗导航系统,为了确保此次海上航行能够及时确定位置,方便跟踪,特地安排北斗卫星公司的工作人员到每艘船上装备定位系统。

进展

包机接回在越南河静受伤公民

5月18日,中国政府安排的包机从越南荣市机场起飞,将在河静省暴力事件中受伤的中国公民全部接回国。

北京时间18日凌晨5时许,中国政府组织的包机从越南河静省飞抵成都双流机场,接回部分在越南发生的针对外国企业和人员暴力事件中受伤的中治等企业人员。四川省常务副省长钟勉在机场迎接,向回国人员表示亲切慰问。

此前,中国政府跨部门工作组赶赴河静省,同越方

商定了伤员护送工作方案。在中方工作组人员及河静省医护人员和警察护送下,16名伤势较重的中国公民17日晚抵达荣市机场,乘医疗包机启程回国治疗。

当天16时许,又有2架南方航空公司包机从越南荣市飞抵成都,接回在越南针对外国企业和人员暴力事件中受冲击的中冶集团等企业的职工290多人,其中包括百余名受伤人员。中国政府跨部门工作组和中国驻越南大使馆官员协调照料。越方提供了协助。

相关

国内各大旅行社 暂停赴越南旅游业务

目前国内最大在线旅游公司携程旅游18日向记者证实,由于国家旅游局官网连续转发我国外交部门关于中国公民暂勿赴越南旅游的提示,携程已开始主动劝退预定近期越南游产品的国内游客,并启动特别保障政策,全额退还订单费用,不让客户承担损失。

对于自己要求取消行程的客户,携程也承担退订产生的损失。这项措施目前已涉及全国范围数百旅游者,包括预订了携程网上自营与代理产品的用户。

另据记者获悉,目前国内旅、凯撒旅游等国内各大旅行社已开始劝退预定越南团队游自由行的游客。

